
 

 

Protokół z posiedzenia Zarządu 
Polskiego Związku Łyżwiarstwa Szybkiego 

Spała, 20.07.2022 
 
W dniu 20 lipca 2022 roku, o godz. 18:00 odbyło się hybrydowe posiedzenie Zarządu Polskiego Związku 
Łyżwiarstwa Szybkiego, w którym uczestniczyli: Prezes Rafał Tataruch, Ryszard Stypułkowski, Piotr 
Wawnikiewicz Bartosz Pisarek (COS Spała) oraz Dariusz Tchórzewski, Marta Bakier-Derda i Zbigniew Bródka 
(on-line), a także Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Staszkiewicz i członkowie Karolina Konopko i 
Tomasz Lasyk oraz Dyrektor Sportowy Konrad Niedźwiedzki i Dyrektor Biura Rafał Grążawski. 
 

Porządek obrad: 
1. Powitanie zebranych 
2. Zatwierdzenie porządku obrad 
3. Zatwierdzenie protokołu z zebrania Zarządu w dniu 28.04.2022 i 10.05.2022 
4. Sprawozdanie z kontroli Komisji Rewizyjna – wdrożenie zaleceń komisji 
5. Dyskusja i podjęcie uchwały o regulaminach prac Zarządu oraz Prezydium PZŁS 
6. Przedstawienie aktualnych spraw szkoleniowych 

6.1. Dyskusja nad dopuszczeniem zawodników spoza limitu do startu w biegach sztafetowych w 
zawodach OOM w short tracku i na torze długim 

6.2. Dyskusja nad potrzebą aktualizacji klas sportowych na torze długim 
6.3. Informacja o kursie instruktorów łyżwiarstwa szybkiego 
6.4. Dyskusja nad kalendarzem startów i przygotowań zawodnika Marka Kani w obecnym sezonie 
6.5. Przedstawienie planów szkoleniowych poszczególnych Kadr na nadchodzący okres 
6.6. Propozycje stypendystów w programach Team 100 Junior, Team 100 trener i Team 100  

7. Dyskusja nad koniecznością doprecyzowania Regulaminu Imprez Centralnych i Regulaminu zmiany 
barw klubowych – czy zawodnik niestowarzyszony może wykupić licencję? 

8. Sprawy różne 
9. Zakończenie zebrania 
 

Ad. 1-2 
Na wstępie Prezes Rafał Tataruch powitał wszystkich zebranych i zaproponował przyjęcie porządku obrad 
przesłanego wcześniej drogą mailową. Zarząd jednogłośnie przyjął zaproponowany porządek obrad.  
 

Ad. 3 
Prezes PZŁS zaproponował przyjęcie protokołów z posiedzenia Zarządu w dniu 28.04.2022 i 10.05.2022. 
Wobec braku uwag oba protokoły zostały jednogłośnie przyjęte. 
 

Ad. 4  
W dniu 28 czerwca 2022 roku w biurze PZŁS odbyła się kontrola Komisji Rewizyjna z działalności Związku i 
dokumentacji. Prezes omówił poszczególne punkty zaleceń pokontrolnych przedstawionych przez komisję. 
Należy uaktualnić regulaminy PZŁS dot. zamówień publicznych, obiegu i archiwizacji dokumentów, wdrożenie 
procedury antymobingowej, RODO i BHP. Komisja zaleca ubezpieczenie trenerów (NNW i OC) oraz posiadanie 
badań psychotechnicznych przez osoby prowadzące busy związkowe. Komisja Rewizyjna proponuje również 
rozważenie w przyszłości zakupu nieruchomości pod siedzibę Związku oraz zobowiązuje Zarząd PZŁS do 
uzyskania formalnej, pisemnej odpowiedzi z Ministerstwa Sportu i Turystyki dot. źle rozliczonej dotacji z 2015 
roku. 



 

 

Ad. 5 
Aby umożliwić wszystkim członkom Zarządu dokładne zapoznanie się z przedstawionymi regulaminami 
postanowiono przesunąć głosowanie nad ich zatwierdzeniem do kolejnego posiedzenia Zarządu lub uczynić 
to w formie elektronicznej. 
 

Ad. 6 
1. Wiceprezes Ryszard Stypułkowski zaproponował dopuszczenie zawodników spoza limitu do startu w 

biegach sztafetowych w zawodach OOM w short tracku i na torze długim. Pozwoli to „punktować” większej 
liczbie sztafet i drużyn nie zwiększając puli punktów dla dyscypliny. Wymaga to zatwierdzenia regulaminu 
przez Instytut Sportu – oczekujemy na spotkanie w tym temacie z przedstawicielem IS. 

2. Przed rokiem uporządkowano klasy sportowe w short tracku uzależniając je (procentowo) od rekordów 
świata na poszczególnych dystansach. Podobną propozycję przedstawiono na torze długim. W 
dotychczasowych klasach sportowych występuje duża dysproporcja pomiędzy normami wynikowymi u 
kobiet i mężczyzn. Wprowadzenie nowych norm wynikowych nie anuluje klas sportowych już uzyskanych 
przez zawodników i jeszcze obowiązujących. Zaproponowano przedyskutowanie klas z SMS-ami i 
ewentualne zatwierdzenie ich w formie elektronicznej. 

3. Dyrektor Biura Rafał Grążawski przedstawił informację na temat planowanego kursu instruktorskiego. 
Związek otrzymał dofinansowanie na realizacji programu kariery dwutorowej zawodników KN i w ramach 
tego projektu zostanie zorganizowany m.in. kurs instruktorski. Zgłosiło się ok. 30 osób chętnych – 15 
zawodników KN Seniorskiej i juniorskiej oraz kolejnych 15 osób „zewnętrznych”.  Ze względu na późny 
termin ogłoszenia wyników konkursu część teoretyczna kursu rozpocznie się od września, natomiast część 
praktyczna zrealizowana zostanie w październiku i listopadzie podczas zgrupowań w Spale.   

4. Dyrektor Sportowy Konrad Niedźwiedzki omówił sytuację zawodnika Marka Kani dotyczącą jego 
przygotowań do nowego sezonu. W roku poolimpijskim zawodnik zdecydował się wystartować w ME i MŚ 
we wrotkarstwie. Pierwsza impreza planowana jest na początku września, a druga na przełomie 
października i listopada. Marek Kania jest zdeterminowany, aby wystartować w tych imprezach nawet 
kosztem utraty stypendium sportowego z MSiT. Nie przeszkodzi to zawodnikowi w kwalifikacjach do 
Pucharów Świata w łyżwiarstwie szybkim ponieważ świetne wyniki w ubiegłym sezonie gwarantują 
Markowi Kani udział w tegorocznych PŚ. Wymaga to jedynie złożenia odpowiednich pism do Ministerstwa 
Sportu i Turystyki przez nasz Związek i PZSW. Wszyscy członkowie Zarządu przychylili się do tej propozycji. 

5. Dyrektor Sportowy Konrad Niedźwiedzki przedstawił plan szkoleniowy poszczególnych Kadr w najbliższym 
okresie. Kadra short tracku aktualnie trenuje w Spale na Arenie Lodowej w Tomaszowie Maz., w sierpniu 
planowane jest 3-tygodniowe zgrupowanie w Opolu, a we wrześniu organizowane jest zgrupowanie w 
Bormio, które zakończy się kwalifikacjami w dniach 1-2.10.2022. Tor długi również przebywa w Spale, 
grupa Pawła Abratkiewicza w sierpniu jedzie do Font Romeu na 3-tygodniowe zgrupowanie, grupa sprintu 
uda się na 2 tygodnie do Opola. We wrześniu (8-15) planowane są tygodniowe akcje w Zakopanem i 
Giżycku i od 23 września wszystkie kadry udają się do Inzell.  Ze względu na planowane w dniach 15-
16.10.2022 ME w tańcu na Arenie Lodowej zgrupowanie w Spale będzie musiało zostać nieco przesunięte, 
podobnie jak planowane w dniach 27-30.10. MP na dystansach. Natalia Maliszewska przebywa już w 
Kazachstanie, a od 5 do 30 sierpnia wraz z tą reprezentacją udaje się na zgrupowanie do tureckiego 
Erzurum.   

6. Konrad Niedźwiedzki i Rafał Grążawski poinformowali o programie Team 100 Junior i  Team 100. Od tego 
roku zmodyfikowano system składania wniosków. Czynią to Polskie Związki Sportowe. PZŁS złożył wnioski 
na 15 zawodników opracowując przy tym klarowne zasady i wysokość gratyfikacji finansowych. Liczymy, 
że zostaną one uwzględnione i zatwierdzone przez Ministerstwo Sportu i Turystyki. 



 

 

Ad. 7 
Prezes Rafał Tataruch zapoczątkował dyskusję na temat konieczności doprecyzowania Regulaminu Imprez 
Centralnych i Regulaminu zmiany barw klubowych dotyczącego możliwości startu zawodnika 
niestowarzyszonego w zawodach łyżwiarskich.  Obecne regulaminy nie precyzują tego i dopuszczają taką 
możliwość, a z drugiej strony regulamin imprez centralnych mówi o starcie w zawodach sportowych wyłącznie 
zawodników posiadających licencję sportową. Po dyskusji ustalono, że przesłana zostanie gotowa propozycja 
tekstu do wprowadzenia w regulaminie i wówczas zostanie przegłosowany i zaktualizowany regulamin Zmiany 
Barw Klubowych. 
 
Ad. 8 – strawy różne 
a) Konrad Niedźwiedzki przedstawił sytuację dot. Jakuba Piotrowskiego i wyjazdu na zgrupowanie do Font 

Romeu. Na to zgrupowanie opracowany został klucz „wysłania” zawodników na zgrupowanie do Francji w 
zależności od reprezentowanego poziomu sportowego. Część zawodników za wyniki uzyskane w ubiegłym 
sezonie ma zapewniony przelot na to zgrupowanie, część ma możliwość refundacji w 50%, a pozostali 
zawodnicy mają zapewniony przejazd busem związkowym lub mogą sobie opłacić przelot ze środków 
własnych. Jakub Piotrowski przesłał maila w tej sprawie z wnioskiem o całkowitą refundację jego kosztów 
przelotu. W sprawie zawodnika interweniował również trener KN Paweł Abratkiewicz. Członkowie Zarządu 
przychylili się do propozycji Konrada Niedźwiedzkiego i podtrzymania zaproponowanego podziału 
dofinansowania przelotu zawodników. 

b) Członek Zarządu Marta Bakier-Derda poruszyła temat Rafała Anikieja. Zaproponowała podjęcie jeszcze 
działań i rozmów na temat jego dalszej kariery sportowej. Dyrektor Sportowy zadeklarował nawiązanie 
kontaktu z zawodnikiem i wyjaśnienie jego dalszych planów sportowych.  

c) Członek Zarządu Zbigniew Bródka poprosił o informacje nt. programu Super Trener. Dyrektor Sportowy 
wspólnie z Prezesem przedstawili szczegółowe wyjaśnienia. Aktualnie program ten realizuje troje naszych 
byłych zawodników – Artur Waś, Natalia Czerwonka i Sebastian Kłosiński. 

d) Prezes PZŁS poinformował zebranych, że zaprosił do Polski Sekretarza Generalnej Ukraińskiej Federacji 
Łyżwiarskiej, aby omówić formy wsparcia dla zawodników ukraińskich przebywających w naszym kraju. 

e) Prezes PZŁS Rafał Tataruch zdał relację ze szkolenia medialnego dla zawodników KN oraz konferencji 
prasowej połączonej z trening day, który odbył się na Arenie Lodowej w dniu 15.07.2022r. 

f) Prezes PZŁS poinformował członków Zarządu o kontynuacji sporu sądowego pomiędzy Związkiem a 
Romanem Derksem. Na koniec września zostali wezwali na przesłuchanie Rafał Tataruch, Konrad 
Niedźwiedzki i Rafał Grążawski w sprawie nieopłaconych faktur (catering i czytniki). 
 
 
 
 

 


